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Вх. №895/НО-05-06/01.10.2024 г. 

 

СТАНОВИЩЕ 

От проф.д-р Румяна Миронова 

Институт по молекулярна биология „Академик Румен Цанев “ - БАН 

 

 

Относно: Конкурс за заемане на академичната длъжност “Доцент” в Институт по 

биоразнообразиеи екосистемни изследвания (ИБЕИ-БАН), обявен в Държавен вестник 

бр. 48/07.06.2024 г. 

 

Със заповед № 51/05.08.2024 г. на Директора на ИБЕИ-БАН съм назначена за 

член на научно жури в конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент“ всъщия 

институт по професионално направление 4.3. Биологически науки, специалност 

„Генетика“ за нуждите на секция "Биоразнообразие и екология на паразитите“. За 

участие в обявения конкурс е подал документи един кандидат – д-р Бойко Стойков 

Неов, главен асистент в същия институт. В електронен вид ми бяха предоставени 

всички документи, които се изискват от ЗРАСРБ, Правилника за неговото приложение 

и съответния правилник на БАН и ИБЕИ-БАН. Кандидатът е представил служебна 

бележка, която удостоверява, че той има общ трудов стаж по специалността 8 г. 9 м. и 

29 д., което го прави легитимен за участие в обявения конкурс. 

Д-р Неов придобива магистърска степен по физиология на животните и човека 

през 2010 г. в СУ „Св. Климент Охридски“, а докторска степен по паразитология и 

хелминтологияпрез 2021 г. в ИБЕИ-БАН. От 2012 г. до момента кандидатът работи в 

изследователската група по молекулярно-еволюционни изследвания в секция 

"Биоразнообразие и екология на паразитите“ на ИБЕИ, където през 2021 г. е назначен 

на длъжността „гл. асистент“. По време на кариерното си развитие кандидатът е 

придобил квалификация по специалността на обявения конкурс „Генетика“ като в 

методично отношение е придобил опит в изолирането на ДНК, PCR, гел- 

електрофореза, секвениране на ДНК, филогенетични и др. анализи. 

Д-р Неов участва в настоящия конкурс с общ брой публикации 25, от коитосамо 

4 не се реферират във Web of Science. В таблицата по-долу съм представила 

съответствието на групата показатели от А до Д на д-р Неов с националните 

минимални изисквания, коригирани за БАН по показатели Г и Д. Както се вижда от 

таблицата общият брой точки на кандидата надхвърля близо два пъти и половина 
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изисквания миниум. Това се дължи основно на цитиранията на неговите трудове, като 
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Групапоказатели Минималенбройточки Точкина кандидата 
А 50 50 
В 100 120 

Г 200(220 заБАН) 360 

Д 50(60 заБАН) 554 
Общо 430 1084 

 

искам да подчертая, че в най-цитираните му публикации, №13 и №16, той е водещ, 

съответно първи (№13) или последен (№16) автор. Цитиранията на тези две 

публикации набират над половината от общия брой точки по показател Д. 

В тематично отношение публикациите на д-р Неов изцяло отговарят на 

специалността “Генетика” на настоящия конкурс. Приносите в тези публикации са 

обособени в 3 групи: 1) Молекулярно-генетични изследвания върху таксономията, 

филогенията и идентификацията на паразити и други патогенни организми; 2) 

Молекулярно-генетични изследвания върху произхода и еволюцията на домашни 

животни и техните диви родственици; и 3) Приноси свързани с оценка на състоянието 

на пчелните популации, ролята на генетичната им структура и причините за 

повишаване на смъртността в популациите. Това показва, че кандидатът има ясно 

очертан научноизследователски профил в областта на молекулярната генетика и 

нейното приложение в таксономичните, филогенетични и еволюционни изследвания. 

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Кандидатурата на д-р Неов напълно отговаря и значително надхвърля 

изискванията на ЗРАСРБ, БАН и ИБЕИ-БАН за заемане на академичната длъжност 

„Доцент“. Кандидатът има съществени научни и методични приноси, което се доказва 

от публикуването на неговите изследвания в престижни научни списания и от тяхното 

многократно цитиране. Той притежава солидна методична подготовка по 

специалността на обявения конкурс „Генетика“ и ясно очертан научноизследователски 

профил в областта на генетично базираните таксономични, филогенетични и 

еволюционни изследвания. Всичко това ми дава основание убеденода препоръчам на 

уважаемите членове на Научния съвет на ИБЕИ-БАН да дадат своя положителен вот за 

избор на гл. ас. д-р Бойко Стойков Неов на академичната длъжност 

„Доцент“. 

 

 

30.09.2024 г. 

проф. Р. Миронова 


